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différence, 2% lewr somme et celle de leurs
carrés, 3° leur différence et la somme de
leurs carrés ont aw plus 2 powr p. g. c. d.

DEMONSTRATION.

I® Hypothese :
entre eux.

Conclusion: A+ B et A — B ont au
plus 2 pour p. g.c. d.

A et B sont premiers

A +B| A—B DivisantA + B par
—A +8 1 A — B, on trouve 2B
26 l pour reste. On sait

que le p. g. ¢. d. de deux nombres est 1€
méme que celui du plus petit et du reste
de leur division. Donc le p. g. ¢. d. de
A + Bet A — B est le méme que celui
de A—B et 2B. Or, en vertu du cin-
quiéme théoréme, A — B et B sont pre-
miers entre eux. Donc le p. g. c. d. de
A — B et 2B est au plus 2.

Il s’ensuit que le p. g. c. d. deA+B
et A — B est au plus 2.

2° Hypothése: A et B sont premiers
entre eux.

Conclusion : A2 + B 2et A 4+ Bont au
plus 2 pour p. g. c. d.

Divisant A2 + B2 par A + B, on
trouve 2B? pour reste (la suite est la
méme que pour la premiére partie).

3° Hypothése : A et B sont premiers
entre eux.

Conclusion : A* 4+ B?et A — B ont au
plus 2 pour p. g. c. d.

(Démonstration analogue.)

Remarque. — Comme la somme et la
différence de deux nombres impairs
sont des nombres pairs, le p. g. ¢. d-
dans les trois cas sera 2, 3i les deux
nonibres sont impairs.

Comme la somme et la différence d’un
nombre impair et d’'un nombre pair ou
vice-versa sont des nombres impairs, le
p. g c. d, dans les trois cas sera I, si
les nombres sont I’un pair et I'autre im-
pair.

Apphcatum — Démontrez d’une ma-

miers entre eux, A2 + A. B 4+ B? ont
au plus 2 pour p. g. c. d. et que A2 —A.
B + B? ont 1 ou3 pour p. g. c. d.

TakorEME VIII.— Le p. g. ¢. d. de
deux mombres est le méme que cclui du plus
petit et du reste de lewr dirvision.

Hypothese : A > B, le reste de leur
division est R.
Conclusion : p. g.c. d. de A et R est le

méme que celui de B et de B — R.

En effet, soit q la partie entidre du
quotient de A par B. Tl vient A == B X
g+Rou A=B X ¢ +B —B +
RouA=B({+ 1 —(B—R)

SiDest le p.g.c.d.de A et B, D di-
visant B (¢ 4+ 1), multiple de B et divi-
sant A, divisera leur différence, qui est
B—R. Donc D ne peut surpasser le
p-g.c.d. de Bet B —R.

Si destlep g.c.d.de B et B—R,
d divieant B (¢ + 1), nultiple de Bet
divisant B — R, divisera leur différence,
qui est A. Donc d ne peut surpasser
le p. g. c. d. de A et B.

11 s’ensuit que, D ne pouvant étre plus
grand que d et d ne pouvant sarpasser D,
les p. g. c. d. D et d sont égaux.

V. LEBox.

Fxercices de calcul.

I. Un ouvrier dépense 55 centins pour
I'entretien de sa famille. Au bout de
Pannée, aprés avoir payé ses dépenses
avec le gain qu'il a fait en travaillant 25
jours par mois, il trouve qu’il a mis de
chté $39.25. Combien a- t~1l gagné par
jour de travail ?

ERép. $0.80.
Solution :

La dépense annuelle de l'ouvrier =

55 X 365 = $200.75.

Son gain annuel
= $240.

11 a travaillé pendant 25 X 12 = 300

$200.75 + $39.25

niére analogue que si A et B sont pre-hours




